ŠKOLSKA GODINA 2014./2015.
GEOGRAFIJA

 ELEMENTI OCJENJIVANJA UČENIKA U POSTUPCIMA PROVJERAVANJA (poznavanje i razumijevanje nastavnih sadržaja, usmeno i pismeno izražavanje, praktična i kreativna primjena naučenog gradiva, razvijenost vještina, načini sudjelovanja u usvajanju nastavnih sadržaja, napredak u razvoju ostalih psihofizičkih sposobnosti):

	R. br.
	Kratica u

Imeniku učenika
	                               Element ocjenjivanja (naziv - opis)

	1.

2.

3.


	Usvojenost 

znanja

Uočavanje pojava i procesa
Uporaba zemljovida 

	Prepoznavanje, opisivanje, uspoređivanje prostornih struktura i procesa, definiranje geografskih pojmova

(ključni i novi pojmovi) i njihovo povezivanje s prostorom.Povezivanje, uočavanje uzročno-posljedičnih veza,objašnjavanje, logičko zaključivanje, kritičko prosuđivanje.
1. Praktične: izrada grafičkih prikaza (crtež, skica, grafikon,karta...), izrada prezentacija, postera, plakata.

2. Spoznajne: uočavanje međuovisnosti među pojavama i procesima, kritičko prosuđivanje; analiziranje grafičkih prikaza; zaključivanje na temelju skica, brojčanih podataka,grafikona, dijagrama, fotografija; čitanje i interpretiranje brojčanih podataka.
Vještina čitanja (poznavanje značenja oznaka na kartama, karakteristike karte, signature i njihovo značenje...)

• Vještina interpretiranja sadržaja geografske karte (opisivanje i objašnjavanje geografskog sadržaja na geografskoj karti te povezivanje sadržaja karte i stvaranje zaključka i predodžbe o prikazanom prostoru).

• Vještina orijentacije na/uz pomoć geografske karte


 MJERILA ZA OCJENJIVANJE UČENIKA PO ELEMENTIMA:

	R.br.
	Element ocjenjivanja
	      Ocjena

  (od dovoljan

    do odličan)
	 Mjerilo učeničkih postignuća u elementu za pojedinu ocjenu:  što učenik mora znati, umjeti i kako mora sudjelovati u radu   

	 1.
2.

3.


	Usvojenost znanja
Uočavanje pojava i procesa
Uporaba zemljovida
	Odličan (5)
Vrlo dobar (4)

Dobar (3)

Dovoljan (2)
Nedovoljan (1)
Odličan (5)
Vrlo dobar (4)

Dobar (3)

Dovoljan (2)

Nedovoljan (1)

Odličan (5)

Vrlo dobar (4)

Dobar (3)

Dovoljan (2)

Nedovoljan (1)

	Učenik/ca brzo, točno, opširno, logično i argumentirano odgovara na postavljena pitanja ,u potpunosti razumije nastavne sadržaje, proširuje ih vlastitim iskustvom i primjenjuje u životnim situacijama ,samostalno izvodi zaključke i uočava uzročno-posljedične veze, geografske pojave i procese.
Učenik/ca sporije ali točno, logično i uglavnom argumentirano odgovara na postavljena pitanja uz eventualno postavljanje potpitanja,razumije nastavne sadržaje i uspješno primjenjuje stečena znanja,uglavnom samostalno izvodi zaključke i razumije geografske pojmove i procese.
Učenik/ca polagano i uglavnom točno odgovara na postavljena pitanja, uz pomoć učitelja/nastavnika,uglavnom razumije nastavne sadržaje i djelomično primjenjuje stečena znanja,uz pomoć učitelja/nastavnika izvodi zaključke i prosječno razumije geografske pojmove i procese.
Učenik/ca djelomično i površno odgovara na postavljena pitanja, uz pomoć učitelja/nastavnika ne razumije u potpunosti nastavne sadržaje i otežano primjenjuje stečena znanja,uz znatnu pomoć učitelja/nastavnika na jednostavan način nabraja i opisuje geografske pojmove i procese.
Učenik/ca ne odgovara na postavljena pitanja i nije usvojio/la ključne pojmove, ne razumije nastavne sadržaje i ne primjenjuje geografska znanja u svakodnevnom životu uz veliku pomoć učitelja/nastavnika nepotpuno i nesuvislo opisuje geografske pojmove i procese. 
Posjeduje iznadprosječna znanja, sposobnosti i vještine,točno i precizno uočava geografske sadržaje na geografskoj karti, izrazito uspješno analizira kartografske, grafičke i slikovne priloge te samostalno donosi zaključke.
Posjeduje i gotovo uvijek primjenjuje geografska znanja, sposobnosti i vještine točno uočava geografske sadržaje na geografskoj karti i uspješno analizira kartografske, grafičke i slikovne priloge te uglavnom samostalno donosi zaključke
Ponekad nespreman/na iskazati geografska znanja, sposobnosti i vještine djelomično uočava geografske sadržaje na geografskoj karti i nepotpuno analizira kartografske, grafičke i slikovne priloge te prosječno donosi zaključke.
Ponekad ne pokazuje volju i želju za stjecanjem geografskih znanja, sposobnosti i vještina površno uočava geografske sadržaje na geografskoj karti i s pogreškama analizira kartografske, grafičke i slikovne priloge te nesamostalno donosi zaključke

Ne pokazuje volju i želju za stjecanjem geografskih znanja, sposobnosti i vještina ,pogrešno uočava geografske sadržaje na geografskoj karti i nesuvislo analizira kartografske, grafičke i slikovne priloge te donosi nelogične zaključke bez razumijevanja.
Izrazito uspješno koristi geografsku kartu u učionici i pri orijentaciji u prostoru na terenskoj nastavi ,zna pokazati na karti sve zadane pojmove,brzo reagira.
Uspješno koristi geografsku kartu u učionici i pri orijentaciji u prostoru na terenskoj nastavi ,zna pokazati na karti sve zadane pojmove,ali mu treba manja pomoć i slabije reagira.
Pokazuje pojmove na karti uz pomoć ili duže reagira.Čini dvije do tri   pogreške.Prosječno se orijentira u prostoru i terenu.
Koristi geografsku kartu u učionici uz pomoć učitelja/nastavnika i teško uočava geografske sadržaje, slabo se orijentira u prostoru na terenskoj nastavi .Daje od 50-60% točnih odgovora 

Ne prepoznaje geografske sadržaje na geografskoj karti u učionici niti uz veliku pomoć učitelja/nastavnika i ne koristi se  geografskom kartom u prostoru na terenskoj nastavi.Daje više od 50% pogrešaka .  



